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¿QUÉ PIENSAN
LOS COLOMBIANOS
sobre el sector 
minero?



FICHA TÉCNICA



RecuperACIÓN 
Económica

 ¿Está de acuerdo con que se aumenten las operaciones
 mineras para contribuir a la reactivación económica del país? 
 

Niveles de licencia Social

Total Nacional

Dimensiones y niveles de 
Licencia Social según 
Thomson & Boutilier (2011)
 

licencia social para operar 

% Respondieron SÍ

RETENCIÓN/ RECHAZO

UMBRAL DE LEGITIMIDAD

UMBRAL 
DE CONFIANZA

UMBRAL DE CREDIBILIDAD

APROBACIÓN

ACEPTACIÓN

IDENTIFICACIÓN
PSICOLÓGICA

LEGITIMIDAD/LEGALIDAD (30%)

CONFIANZA (20%)

APROBACIÓN (25%)

ACEPTACIÓN (25%)



Personas que consideran que las empresas mineras…
 
 

legitimidad

Pagan los impuestos al gobierno

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo
Municipios No mineros
Municipios Mineros

Municipios No mineros
Municipios Mineros

 Sus operaciones cumplen con la ley

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras pagan sus impuestos al gobierno

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las operaciones de las empresas mineras cumplen con la ley

 
 



Habitantes que creen que las empresas mineras:
 
 

Segmentación por Edades 2021

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo
Municipios No mineros
Municipios Mineros

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras son fuente de empleo para el municipio/región

 
 

Son fuente de empleo para el municipio/región

Segmentación por Género



Personas que creen que las mineras: 

Municipios No mineros
Municipios Mineros

Segmentación por Edades 2021

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

Cumplen con los requisitos de salud y seguridad en el trabajo

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras cumplen con los requisitos de salud y seguridad en el trabajo

 
 

Segmentación por Género



Habitantes que creen que las mineras previenen los 
impactos negativos de su operación

Segmentación por Edades 2021

Segmentación por Género

Municipios No mineros
Municipios Mineros

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Ls empresas mineras previenen los impactos negativos de su operación

 
 



Personas que creen que es posible hacer una minería amigable
con el medio ambiente

Municipios No mineros
Municipios Mineros

Segmentación por Edades 2021

Segmentación por Género

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones?
Es posible hacer una minería amigable con el medio ambiente

 
 



Habitantes que creen que es posible hacer minería 
socialmente responsable

Habitantes que creen que las empresas mineras 
respetan los derechos humanos 

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo Municipios No mineros
Municipios Mineros

Municipios No mineros
Municipios Mineros% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras respetan los derechos humanos

 
 

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones?
Es posible hacer una minería socialmente responsable

 
 



Personas que creen que la minería bien hecha trae desarrollo
 para las regiones donde opera

Colombianos que creen que es posible hacer una minería 
que beneficie a las comunidades

Aceptación

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

Municipios No mineros
Municipios Mineros

Municipios No mineros
Municipios Mineros

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones? 
La minería bien hecha trae desarrollo para las regiones donde opera

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones? 
Es posible hacer una minería que beneficie a las comunidades

 
 



Habitantes que tienen una imagen positiva de la minería para el país

% Respondieron SÍ

Imagen positiva de la minería para el país

Segmentación por Edades 

Segmentación por Género

Municipios No mineros
Municipios Mineros
Municipios No mineros
Municipios Mineros

Femenino
Masculino

¿Usted considera la minería positiva para el país? 
 

¿Usted considera la minería positiva para el país? 
 

 

Más de 55
Entre 35 y 54
Entre 18 y 34



Habitantes que consideran que la minería es positiva para su municipio

¿Usted considera la minería positiva para su municipio?

¿Usted considera la minería positiva para su municipio?

 
 

Municipios No mineros
Municipios Mineros% Respondieron SÍ

Imagen positiva de la minería para su municipio

Segmentación por Edades 

Segmentación por Género

Femenino
Masculino

Más de 55
Entre 35 y 54
Entre 18 y 34



Si las empresas mineras dejaran de operar en Colombia, 
la economía del país…

Si las empresas mineras dejaran de operar en su región, la economía…

Mejoraría
Se mantendría igual
Empeoraría

Municipios Mineros Municipios No mineros

Municipios Mineros Municipios No mineros

Mejoraría
Se mantendría igual
Empeoraría

 Si las empresas mineras dejaran de operar en su región, ¿Ud. cree que la economía de
su región mejoraría, empeoraría o se mantendría igual?

 
 

Si las empresas mineras dejaran de operar en Colombia, Ud. cree que la economía
del país mejoraría, empeoraría o se mantendría igual?

 
 



aprobación 

Personas que estarían de acuerdo con prohibir la minería…

Municipios No mineros
Municipios Mineros% Respondieron SÍ

% Respondieron SÍ
Municipios No mineros
Municipios Mineros

En todo el país 

En su municipio

¿Está usted de acuerdo con que se prohíba la minería en su minicipio?

¿Está usted de acuerdo con que se prohíba la minería en todo el país? 

 
 



Habitantes que creen que las empresas mineras…

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo Municipios No mineros
Municipios Mineros

Están comprometidas con el progreso de las comunidades 

 

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo
Municipios No mineros
Municipios Mineros

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras tienen canales de comunicación y diálogo permanente con las comunidades

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras están comprometidas con el progreso de las comunidades

 

 
 

Tienen canales de comunicación y diálogo permanente
 con las comunidades 



Habitantes que creen que las empresas mineras 
son respetuosas de la cultura y tradición de la región 

¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras? 

 

 
 

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras son respetuosas de la cultura y la tradición de la región

  

 
 

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo Municipios No mineros
Municipios Mineros

Confianza

Municipios No mineros
Municipios Mineros% Respondieron SÍ

Colombianos que tienen una opinión positiva de las empresas mineras



% T2B: Mucha confianza + Me genera confianza

Segmentación por Género

Opinión positiva de las empresas mineras 

Personas que confían en las empresas mineras
 

¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras?

 

 

 
 

¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones? – Las empresas mineras
 

 

Segmentación por Edades 

Municipios No mineros
Municipios Mineros

Femenino
Masculino

Más de 55
Entre 35 y 54
Entre 18 y 34



¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
La información que proporcionan las empresas mineras es creíble

 

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?
Las empresas mineras se interesan por las preocupaciones de las comunidades

 

 

Colombianos que creen que las empresas mineras…

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo
Municipios No mineros
Municipios Mineros

La información que suministran es creíble
 

Se interesan por la preocupaciones de las comunidades

% T2B: Totalmente de acuerdo + De acuerdo
Municipios No mineros
Municipios Mineros



Resultados 
licencia social 
Variables de cálculo – Licencia Social 

Legitimidad

Aceptación

Aprobación

Confianza

8. ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones?

  b. Es posible hacer minería socialmente responsable

  c. Es posible hacer minería amigable con el medio ambiente

27. ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?

  a. Sus operaciones cumplen con la ley

  b. Pagan impuestos al gobierno

  c. Son fuente de empleo para el municipio/región

  i. Cumplen con los requisitos de salud y seguridad en el trabajo

 j. Previenen los impactos negativos de su operación

8. ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones?

  d. La minería bien hecha trae desarrollo para las regiones donde opera

  f. Es posible hacer minería que beneficie a las comunidades

10. ¿Usted considera la minería positiva para su municipio?

14.¿Usted cree que la economía del país mejoraría, empeoraría o estaría igual si las empresas 
mineras dejaran de operar?

15.¿Usted cree que la economía de su municipio mejoraría, empeoraría o estaría igual si las 
empresas mineras dejaran de operar?

20. ¿Está usted de acuerdo con que se prohíba la minería en su municipio?

21. ¿Está usted de acuerdo con que se prohíba la minería en todo el país?

27. ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?

  d. Están comprometidas con el progreso de las comunidades

  f. Tienen canales de comunicación y diálogo permanente con las comunidades

  k. Son respetuosas de la cultura y tradición de su región

5. ¿Qué tanta confianza le generan las siguientes instituciones?

  i. Las empresas mineras

11. ¿Usted tiene una opinión positiva de las empresas mineras?

16.a. ¿Usted considera que las empresas mineras son honestas o deshonestas?

27. ¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?

  g. La información que suministran es creíble

  m. Se interesan por la preocupaciones de las comunidades



Licencia Social Municipios Mineros
 

Licencia Social Nivel Nacional 

Nacional
2020

Nacional
2021

Aceptación Aceptación

Umbral de Credibilidad Umbral de Credibilidad

Mineros
2020

Mineros
2021

15%
17%

15%

11%
17%

18%

10%
11%

22%

13%
20%

17%

7%

8%



Licencia Social Municipios No Mineros
 

0,72

0,73

0,73

Factores de cambio determinantes en la Licencia Social 

No Mineros
2020

No Mineros
2021

Aceptación Aceptación

19%
21%

10%

4%

11%
15%

20%




